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REFERAT FRA INT-BÅND MØDE D. 2. OKTOBER 2018 

 

       
1. Mobilitets standardsystem – nedsættelse af styregruppe og igang-

sætning af projekt  
I forbindelse med implementering af AUs nye standardsystem til håndtering 
af international mobilitet, MoveON, skal der udpeges medlemmer til projek-
tets styregruppe. Det aftaltes, at Jesper Sølund og Jesper Qvistgaard indgår i 
styregruppen. Rikke K.P. nævnte, at det er vigtigt, at HE indtænkes, og dette 
er netop opgaven for de to repræsentanter fra INT at repræsentere alle 4 fa-
kulteter. Mette G.T. nævnte, at ST gerne indgår i projekt- og arbejdsgruppe. 
Dette vil være relevant for alle 4 fakulteter. 
 

  
2. Samarbejdsaftaler i Sydamerika – ved Mette Brandenborg 

IU varetager pt. 8 universitetsbrede aftaler med spansksprogede universiteter 
i Latinamerika og er ved at rydde op i aftalerne, da de ikke benyttes aktivt.  
INT drøftede, hvilke af de pågældende aftaler, der skal som universitetsbrede 
aftaler, og hvilke opsiges eller overdrages til relevante fakulteter. Der blev truf-
fet beslutning om, at at PUC, Argentina og Universidad de Montevideo består 
som universitetsbrede aftaler, og at Mette B. Går i dialog med Jesper Sølund 
om evt. overdragelse af de øvrige.  
Der var opbakning bordet rundt til denne beslutning. 

 

 
3. Arbejdsgruppestruktur – det internationale område – ved Mette og 

Jesper (se vedhæftede mail) 
Jesper Q og Mette G.T. har udarbejdet en oversigt over de eksisterende udvalg 
og arbejdsgrupper i INT regi. INT drøftede de enkelte grupper og om grupper-
ne stadig er relevante i nuværende kontekst. CRM skal tilføjes listen til ad hoc 
arbejdsgrupper og det besluttedes at nedlægge AUGO-gruppen i en forvent-
ning om, at der i forbindelse med igangsættelse af MoveON-projektet skal 
etableres  nye arbejdsgrupper for hhv. indrejsende og udrejsende studerende, 
som dækker det behov som AUGO-gruppen løste, og eventuelt andre behov, 
som efterspørges løst. 

Der er enighed om, at det årlige fællesseminar er væsentligt at afholde, men at 
det ikke alene løser behovet for løbende sparring og vidensdeling – dette skal 



 

 

AARHUS UNIVERSITET 

Referat 
 

Rikke Nielsen 

 

Dato: 2. oktober 2018 

 

Side 2/2 

indtænkes i den øvrige struktur. Web-gruppen drøftedes, og Mette B. påpege-
de understøttet af Mette G.T., at der er udfordringer med arbejdet i denne 
gruppe, da der ikke opleves bred opbakning til de tværgående løsninger. Det 
aftaltes på INT, at Mette B. belyser denne problemstilling på et kommende 
INT-bånd-møde. 

4. Nyt vedr. uddannelsesudvalgsmøde på internationaliseringsram-
me  
Der er ikke nyt om internationaliseringsrammen, idet den er sat i bero, mens 
sagen om international dimensionering kører. 
 

5. Dimensionering af engelsksprogede uddannelser – ved alle 
INT havde en bordet rundt, hvor sagen drøftedes overordnet. Der er ikke 
sluppet meget nyt ud om AU stillingtagen, og der afventes inforamtion fra le-
delsen. INT noterede sig, at det er en særdeles alvorlig sag for internationali-
seringen på universitetet med indflydelse ikke kun på full degree, men på in-
ternationaliserings som sådan herunder ranking. 

 

5. Coimbra Academic Exchange & Mobility Working Group – ideer til 
samarbejdsprojekter (se vedhæftede mail)  
I Academic exchange & mobility-arbejdsgruppen i Coimbra Group blev der på 
et møde brainstormet på emner/ projekter, som der kunne være en værdi i at 
arbejde videre med i arbejdsgruppen. INT drøftede projektideerne, som fand-
tes relevante, men bordet rundt var der ikke opbakning til at indgå i arbejdet 
grundet ressourcetrækket.  

6. Deltagelse på LGU - ved Rikke N 
INT båndet er programsat til at skulle deltage på LGU-møde senere på året. 
INT drøftede samarbejdsmuligheder med LGU og indhold til mødet, som for-
venteligt ligger den 16/11.    

7. Bordrunde – ved alle 
Bordrunde skubbes til næste møde grundet tidspres. 

8. Evt. 

 

 


